

联合国

A



大 会

Distr.
GENERAL

A/CONF.157/PC/42/Add.8
27 April 1993
CHINESE
Original: FRENCH

世界人权会议
筹备委员会
第四届会议
1993年4月19日至30日，日内瓦
议程项目6

关于其他会议和活动的报告

秘书处的说明

罗马尼亚人权研究所提交的来文

筹备委员会被提请注意由罗马尼亚人权研究所组织的作为世界人权会议卫星会议的布加勒斯特专题讨论会(1993年3月15日至17日)通过的题为“保护人权的国际机构的改革”的宣言。

布加勒斯特专题讨论会

一、关于联合国机构

1. 认为联合国各项人权盟约和公约设立的各个委员会在世界各地保障对人权的尊重方面发挥了关键的作用，

并认为它们行使职责尚可改进：

要求：

为此目的开始的工作应该尽快完成；

应该努力避免联合国机构之间或它们与区域机构之间的重叠；

为此目的应该尽可能避免拟订具体的公约，新的文件应该采用现有公约的附加任择议定书的形式；

表示希望应该审查现有公约并应采取组织性措施：

(a) 特别是当人权在特定区域或国家里受到严重威胁时，使各委员会能够比较迅速和有效地采取行动；

(b) 简化各国提交报告的程序；

希望这些委员会将拥有足够的人力和物力资源以保障其最佳地发挥作用；

2. 认为联合国人权事务中心应该得到更大的授权，以便为此目的可提高其效率和扩充其资源，

表示希望人权事务中心将由一位人权事务高级专员掌管，他特别可以在紧急情况下采取步骤；

希望就人权事务中心行使职责进行现代化和合理化而开始展开的工作将认真地继续下去；

确信人权事务中心将得到人力和物力资源，使它能够更有效地推动各委员会履行任务。

二、关于建立一个国际法庭的问题

认为目前正在发生的违反人道主义法和侵犯人权的严重罪行是对整个人类的一种侮辱，如果这些罪行无法防止，这些犯罪者至少应该得到惩处，以使惩处的儆戒能防止这种罪行的重新发生；

欢迎联合国安全理事会建立一个国际法庭，对于自1991年以来在前南斯拉夫领土上严重违反国际人道主义法律者提起诉讼，并建议，在严重违反人道主义法律的其他类似情况下，特别是在诸如摩尔多瓦共和国东部的冲突的情况下，此类案件应由主管的联合国机构加以审查；

还认为在联合国范围内，至今还没有一个有资格处理人道主义法律的机构，

提议在联合国范围内设立一个负有促进和执行国际人道主义法律任务的机构。

另外还提议联合国应该审查建立拥有普遍管辖权的其他特别法庭或常设法院，以便将类似于上述情况的严重冲突局势诉诸这种机构。

三、关于人权领域的教育

考虑到在教育领域展开工作的各国际机构的成就；

希望联合国将设立并资助一个促进人权领域教育的特别基金；

希望建立一个机构来协调联合国范围内及其专门机构的现有方案；

表示希望联合国将鼓励各国建立一个易于查阅的人权情报网；

请联合国建议各会员国安排自幼年时期的人权教学。

四、关于促进家庭的作用

认为随着国际家庭年的临近，促进家庭的作用应该成为人类社区的基本目标，

考虑到当今社会的许多变化极大地改变了家庭的作用和职责，联合国秘书长的文件中所总结的国际家庭年的目标和原则要求采取强有力的国际行动，制定一种有利于加强家庭和有效行使家庭职责的法律和结构框架，

鉴于在某些国家里，在贫困、缺乏保健护理和教育制度衰退的影响下，出现了一些传统家庭显著蜕变的特定问题，解决这些问题，需要世界各国提供协调的援助，

建议：

1. 设立一个联合国机构，承担目前由本组织各专家委员会履行的任务，该机构将有权分析和处理家庭政策，并向大会提议适当的措施以帮助需要援助的国家。

此机构也可以按照具有不可否认的永久性价值的国际家庭年的那些目标和原则编写关于家庭的国际公约草案；

2. 设立一个国际家庭问题研究所，负责分析各国的家庭发展并向上述机构提

出建议；

3. 由此机构编写一份具体方案和一份长期方案以促进新近独立的国家和遇到经济困难问题的国家的家庭的作用，并促使发达国家参与这一进程。

另外还建议将道德价值观的衰退列入传统家庭蜕变的原因。

五、关于发展权利

认为发展对于各国人民的福利至关紧要，包括有效地实现其基本的公民、政治、社会、文化和经济权利；

请各国按照1986年《发展权利宣言》设法保障个人以及所有人口的发展权利。

六、关于属于少数的人的权利

专题讨论会认为世界会议应该：

1. 将以下事实列入其结论：民主与对人权的尊重之间有内在的联系，少数民族的各种问题只能在建立在民主、法制和政治多元化基础上的政治制度下才能得到解决。

2. 重申这样的原则，即按照现代国际法，属于少数人的权利是普遍的人权概念的一个不可分割的组成部分。国家作为属于少数人的权利的主要保障者必须采取一切必要的措施保障基本权利和自由的发展。

3. 强调这样一种不可否认的事实，即国家对于有效实现人权，包括属于少数的人的人权，负有主要责任。

4. 讨论了与会各国的经验和想法，同时参照了在欧洲安全与合作会议和欧洲委员会范围内所取得的关于确保对人权的尊重，特别是属于少数人的权利的尊重的经验；为此目的，世界会议应该规定广泛地传播欧安会和欧洲委员会所通过的标准。

另外还建议，各联合国委员会和专家组还应该吸收专门研究各地域区域因而熟悉这些地区的少数人的问题并能够提供适当和有效咨询的专家。

世界会议应该强调有必要有效地执行至今所通过的各种人权文件和国际公约，并应该劝阻拟订新的文件的倾向。

七、关于欧洲委员会欧洲人权公约的监督系统

认为欧洲委员会欧洲人权公约提出了一种保护人权的制度，因而成为该领域的主要欧洲文件；

认为它对于确保欧洲委员会各成员国严格尊重基本权利作出了决定性的贡献；

认为鉴于向监督机构提交的请愿的数量日益增多，因此迫切需要采取措施，确保公约最佳地发挥作用；

对于为此目的正在展开的工作予以支持，其目的是将欧洲人权委员会和欧洲人权法院合并成单一的法律机构，或改进现有的双层系统；

希望这项工作迅速地完成；

表示希望保护制度的司法性质将得到加强，部长委员会的职权范围将缩小，以利于该法院展开工作。

XX XX XX XX XX